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Ortsbeirat Zippendorf 
 
Protokoll der Ortsbeiratssitzung vom 28.02.24 in der Eiche 
 
Teilnehmer:  
Ortsbeiräte: Karl-Heinz Figas, Uwe Friedriszik, Peter J. Harke, Thilo Kreimer, Christian 

Schneider 
Vertreter:  Alexander Schultz, Sabine Kötsch 
 
und 10 interessierte Bürgerinnen und Bürger.  
 
 
1. Uwe Friedriszik begrüßt die Anwesenden zur Sitzung des Ortsbeirates. 

 
Das Protokoll der vergangenen Sitzung ist noch nicht verteilt worden, es wird nachgereicht. 
 
 
2. Europa-/Kommunalwahl am 09.06.24 
 
Im Juni haben die wahlberechtigten Bürger die Möglichkeit die Zusammensetzung des 
europäischen Parlaments und der Schweriner Stadtvertretung neu zu bestimmen. Christian 
Schneider schlägt vor wieder eine Wahlveranstaltung in Zippendorf durchzuführen. Nach einer 
kurzen Diskussion wird die Entscheidung auf die nächste Ortsbeiratssitzung verschoben. 
 
 
3. Naturschutzstation 
 
Wir haben einen Ergänzungsantrag für das Integrierte Stadtentwicklungskonzept erarbeitet, 
die Naturschutzstation Zippendorf soll ins ISEK aufgenommen werden, um zukünftige 
Fördermöglichkeiten zu erhalten. Die aktuellen Nutzungszahlen im letzten Jahr zeigen die 
Bedeutung der letzten öffentlichen Einrichtung in Zippendorf. Zwischen April und Dezember 
2023 kamen 3127 Besucher zu insgesamt 211 Veranstaltungen.  
 
 
4. Sommerfest am 08.06.24 im Strandpavillion 
 
Thilo Kreimer erklärt sich bereit den Kontakt zu Anita Bötefür aufzunehmen, um die Kosten zu 
klären und dann auch den Flyer zu organisieren.  
 
 
5. Frühjahrsputz am 16.03.24, 10 Uhr Kreuzung Plater Straße/Crivitzer 
 
In dieser Woche findet wieder der alljährliche Frühjahrsputz statt. Alle Schweriner werden 
aufgefordert, in Ihrer Nachbarschaft aufzuräumen und für ein schönes Frühjahr zu sorgen. Der 
Ortsbeirat hat wieder Stiefmütterchen von der SDS erhalten, um die Gedenksteine vom 
Todesmarsch zu bepflanzen. Wir treffen uns am Samstag um 10 Uhr an der Kreuzung Plater 
Straße, Crivitzer Chaussee zum Blumenpflanzen und Müllsammeln. 
 
 
6. Sonstiges 
 
Die Kita Kinderkosmos am Wohnpark wird am 15.03.24 offiziell eröffnet. 
 
Vom Strandhotel gibt es nichts neues. 
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Kurhotel: Der Bebauungsplan ist fertig, in der nächsten Sitzung wird er diskutiert. 
 
Wildschweine gibt es immer noch reichlich, zumindest wird weiterhin viel umgewühlt. 
 
Der Poller „Am Strand“ wird oft offengelassen. Es gibt die Bitte an die Schlüsselbesitzer 
(insbeondere Müllabfuhr und Polizei) den Poller nach Durchfahrt wieder zu schließen. 
 
Die Radfahrer halten sich weiterhin nicht an die Ausschilderung für Fußgänger am Gehweg 
am Strand. Es wird langsam mal notwendig dagegen etwas zu tun. Uwe Friedriszik spricht mit 
der SDS. 
 
Am Spielplatz am Zoo übernachtet wieder ein „Naturfreund“ auf der Picknickbank. Es gibt eine 
kurze Diskussion über den Umgang damit. 
 
Der Vorfluter in der Wiese hinter dem Hufenweg ist sehr voll. Gibt es dort Probleme mit der 
Entwässerung ? 
 
 
 
Die nächste Ortsbeiratsitzung ist am 27.03.24 geplant. 
 
12.03.24 Friedriszik 


